



新闻热线:22699110

国内统一刊号 CN21-0027
报刊代号 7-126

辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)主管主办 1993年1月1日创刊

2025.11.17 星期一
农历乙巳年九月廿八
今日 8 版 总第 10747 期

辽宁调整最低工资标准 12月起实施

一档标准提升至2230元 二档标准设定为2080元 三档标准则为1930元

02

大连队获第二届“辽超”总冠军



11月15日,第二届辽宁城市足球超级擂台赛(简称“辽超”)在大连梭鱼湾足球场圆满落幕,大连队获得总冠军。

孙海涛 摄

08

让科技成果加快“落地生金”

“让机器变得更‘聪明’，就像喂养一头牛一样，不能只给草，还得喂精料。把未经处理过的数据，加工成AI能高效吸收的精料，这个过程就是数据标注……”

在全国首家大模型(L4级)高端数据标注项目——沈阳火山AI数据生态产业基地，沈阳首府经济开发区管委会投促一局负责人王振宇正在进行AI科普。

绞尽脑汁把艰深的科技概念“翻译”成普通人听得懂的大白话，让深奥的科技参数转化成直观的产业前景，这是自动化专业博士出身的王振宇每天都在做的事。

2022年，毕业后的王振宇通过“博士沈阳行”活动来到沈阳市皇姑区，从基层做起，深度参与皇姑区的人工智能产业发展。

大数据、人工智能等新兴产业在投资落地过程中，存在诸多知识鸿沟和信息盲区，急需高层次人才搭桥引路，做科技的“翻译官”、创新的“经纪人”。

党的二十届四中全会提出“加快高水平科技自立自强，引领发展新质生产力”。通过学习，王振宇对自己的工作有了更深的理解。

“对于我们来说，最难的是打通科研与市场的语言壁垒。”王振宇说，“比如大模型高端数据标注项目，它的应用转化到底能为企业带来多少市场收益，我们得把深奥的专业概念描摹成直观的产业前景，让企业听得进、用得上、有效益。”

全会通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》提出“加快重大科技成果高效转化应用”，这让王振宇和团队的工作方向更加明确了，他将继续组织相关领域专家与科技企业进行技术成果转化的深探——抢时

间、快转化，逢山开路、遇水搭桥！

上周，在从北京返回沈阳的高铁上，王振宇和他的团队又开始思索起下一步推广策略。列车还未抵达沈阳，他就收到了北京位来小猎科技有限公司发来的人驻申请。历经十几次北上南下的奔波，这一刻，王振宇的脸上终于绽放出笑容。“现在，基地正在努力促成华胜天成与辽宁中医的合作，推动中医药康养智能体项目进社区。居民动手扫一扫二维码，就可以预约艾灸机器人上门服务，享受低成本、高品质的康养服务。”王振宇满怀信心地说。

科技是第一生产力、人才是第一资源。越来越多的高层次人才活跃在辽宁产业创新的一线，让创新的种子生根发芽，推动科技成果加速“落地生金”。据辽宁日报

东北首家产业社区
在浑南区启航

04



于洪区和谐广场前
停车场免费变收费

03



海月新闻客户端



辽沈晚报官方微信

二十届四中全会精神在基层

总值班:吕兴琳 编辑:孙记 美编:冯漫